

# 美國執法人員抓捕非法移民引衝突

## 特朗普下令部署國民警衛隊 民主黨稱之為「蓄意煽動」緊張局勢

當地時間 6 月 7 日，美國總統特朗普簽署備忘錄，派遣 2000 名國民警衛隊前往洛杉磯，支援移民及海關執法局（ICE）在加利福尼亞州南部地區展開針對非法移民的大規模搜捕行動。

### 洛杉磯移民執法風波 示威暴力升級

香港中通社報道，6 月 6 日起，ICE 在洛杉磯多個地點展開執法行動，至少拘捕 44 人，包括一名工會領袖。行動集中在拉美移民聚居的社區，引發當地居民強烈反彈。6 月 7 日，在洛杉磯南部約 30 公里的派拉蒙，穿著防暴裝備的聯邦執法人員使用催淚彈和震爆彈驅散示威人群，示威者則以石塊和水樽還擊。衝突中，有示威者披上墨西哥國旗抗議，有人因催淚氣體不適或受傷倒地，後頸和手部流血，現場還有多輛汽車被焚燒。

示威者指責執法人員行為如同「恐怖分子」，要求他們立即離開。美國國土安全部

則聲稱，有約 1000 名「暴徒」包圍聯邦執法機構，襲擊執法人員、破壞汽車輪胎並塗污建築物。白宮新聞秘書萊維特發表聲明，指責「加州無能的民主黨領導人」導致暴力事件，強調部署國民警衛隊旨在「解決持續惡化的違法行為」。

南加州美國公民自由聯盟透露，6 日的突擊搜查行動中，包括兒童在內的上百人被捕，進一步加劇社區不滿。衝突至今仍在持續，當地局勢未見緩和。

### 洛杉磯之後 紽約也亂了

另據北京環球網報道，7 日，近 150 名示威者在美國紐約曼哈頓與警方發生衝突，抗議美國移民與海關執法局在該市及全國範圍內加大對非法移民的搜捕力度，超過 20 人被捕。

《紐約郵報》稱，當天在紐約曼哈頓，憤怒的蒙面示威者對警察大喊「混蛋」，並

向一輛試圖離開美國移民法庭所在地的無標誌白色車輛投擲物品。視頻顯示，當時現場有 6 名身穿制服的美國國土安全部官員一邊大喊「後退，後退」，一邊將示威者推向旁邊。大約兩分鐘後，這輛車得以駛離，但隨後現場陷入混亂，近 40 名警察繼續與示威者發生衝突。

《紐約郵報》提到，美國國土安全部公事務助理部長特里西婭·麥克勞克林稱讚警方在「暴徒」干擾 ICE 執法行動後，迅速應對騷亂現場並逮捕煽動者。麥克勞克林在一份聲明中表示，「諾姆部長（美國國土安全部部長）向騷亂者發出的信息很明確：你們無法阻止我們，也不會拖慢我們的速度」，「ICE 將繼續執法。如果你們對執法人員動手，將受到法律的全面起訴」。

### 美國海軍陸戰隊正高度戒備

共和黨籍總統特朗普對非法移民態度強

硬，今年 1 月 20 日就任當天即宣佈在美國南部與墨西哥邊境實施「國家緊急狀態」，並誓言遣返「數以百萬計」的非法居留者。他還簽署行政令，要求聯邦機構搜捕和驅逐非法移民。

特朗普 7 日在其社交媒體「真實社交」上警告道，如果民主黨籍加州州長紐森和洛杉磯市長巴斯「不能履行職責，而所有人都知道他們無法做到，那麼聯邦政府將介入，解決騷亂和劫掠這個問題」。

紐森則稱，特朗普決定部署國民警衛隊是在「蓄意煽動」，「只會加劇局勢緊張」。國防部長赫格塞思在社交媒體警告道，針對聯邦機構和設施的暴力和破壞行為「不可容忍」，國防部正「立即動員」國民警衛隊前往洛杉磯。而且，「如果暴力持續，將動員（加州）彭德爾頓海軍陸戰隊基地的現役海軍陸戰隊員，他們已經處於高度戒備狀態」。



## 勇士挑戰賽

當地時間 6 月 7 日，美國斯巴達勇士挑戰賽在紐約州伍德斯托克舉行，紐約精英健身募集百餘名華人選手參加比賽。斯巴達勇士挑戰賽起源於美國，已有 20 多個國家與地區獲授權舉辦這項賽事。圖為華人選手越過火堆。

中新社

## 美國國務院要求海外使領館恢復處理哈佛簽證

美國《華盛頓郵報》6 月 7 日消息，美國國務院 6 日晚通知海外使領館，恢復處理哈佛大學外國學生及交流訪問學者的簽證申請，推翻前一日發佈的拒絕此類申請的指導意見。

香港中通社報道，美國國務院 6 日發出的電報指示，領事部門應立即恢復處理哈佛大學學生及交流訪問學者的簽證申請。

據報道，國務院 5 日曾發佈指令，要求領事官員為受影響的申請人保留簽證預約，並評估其是否符合入境美國的資格。然而，

該指令同時規定，尋求「在哈佛大學開始學習課程或參加交流訪問項目」的申請人應被拒絕，且簽證申請費不予退還，因為「申請人仍可參加面試」。

專家分析指出，即便禁令已正式撤銷，美國國務院在簽證審批上仍擁有廣泛裁量權。

領事官員可基於任何理由拒絕簽證申請，且無需說明原因。申請也可能陷入「行政處理」

狀態，導致申請人長期處於不確定狀態，無法獲知進展。

報道還提到，鑑於簽證審查措施更趨嚴

格，即使哈佛大學在法律訴訟中繼續勝訴，其國際學生簽證拒簽率仍可能大幅上升。

此前，美國政府於 5 月 22 日取消哈佛大學的學生和交流學者項目資質，禁止該校招收國際學生。

6 月 4 日，總統特朗普簽署公告，以「維護國家安全」為由，限制哈佛大學國際學生簽證，暫停外國公民在哈佛學習或參與交流項目的入境資格。

6 月 5 日，美國聯邦法官頒布臨時限制令，阻止特朗普政府執行該簽證限制公告。

## 伊朗回擊美「零濃縮」要求：鈾濃縮問題不容談判

伊朗伊斯蘭共和國通訊社當地時間 6 月 7 日披露，伊朗議會國家安全與外交政策委員會主席易卜拉欣·阿齊茲表示，該國核工業和鈾濃縮問題不容談判，因為維護和發展核技術是伊朗最重要的目標之一。

中新社報道，美國總統特朗普 6 月 2 日明確表示，伊朗不會被允許進行鈾濃縮活動，他將堅持要求伊朗政府全面放棄其鈾濃縮計劃。

據伊朗伊斯蘭共和國通訊社報道，阿齊茲在接受採訪時重申了伊朗核燃料循環必須保留在伊朗境內的立場，伊朗亦將竭盡全力維護和發展伊朗國內的核工業。

阿齊茲強調，伊朗主張談判，且從未離開過談判桌。但談判絕不能涉及伊朗核工業和鈾濃縮的實質內容。他說，伊朗政府一直願意進行談判，但美國必須明白，伊朗不會放棄鈾濃縮活動的權利。

## 東泰邊境衝突引發兩國多個口岸通關受阻

泰國方面當地時間 8 日上午 8 時恢復開放東泰邊境最繁忙的陸路通道波貝國際關口，但東方並未立即同步通關，而是以延後一小時才開放通道的方式，回應泰方 7 日下午提前關閉關口的單邊行為。

中新社報道，6 月 7 日，泰國陸軍宣佈加強泰東邊境管控。

同日，泰國海軍陸戰隊尖竹汶特遣隊發佈緊急文件，宣佈自即日起暫停泰東邊境兩個正式口岸的遊客通行。泰國軍方稱，採取上述措施的原因是目前存在來自柬埔寨方面的潛在威脅，可能危及泰東兩國人民生命財產安全。

在泰國 7 日下午提前關閉泰東邊境部分關口後，有柬埔寨民眾在社交媒體上發出抵制泰國產品呼聲，柬埔寨參議院主席洪森當晚呼籲該國民眾保持理性和冷靜，不應將問題泛化或延伸至其他領域。

5 月 28 日，泰國與柬埔寨軍隊在邊境爭議地區發生短暫交火，一名柬埔寨士兵在衝突中死亡。事件發生後，兩國政府在各層級進行多番密切磋商。泰國總理佩通坦也就此事與柬埔寨首相洪瑪奈進行直接通話，雙方同意共同努力，恢復局勢正常化，防止事態升級。

洪瑪奈 7 日表示，柬埔寨決定將與泰國

存在爭議的邊界問題提交國際法院，旨在以和平、公正和持久方式解決爭端，避免問題延續至下一代。

泰國外交部發言人同日在新聞發佈會上表示，自衝突發生以來，泰方一直保持最大克制，努力通過和平方式緩解局勢。

馬來西亞總理安瓦爾 6 月 6 日抵達曼谷，並與泰國總理佩通坦舉行會談。

據泰國媒體報道，馬來西亞作為東盟輪值主席國，安瓦爾此行主要目的是推動泰東雙方通過對話化解分歧，緩和兩國緊張局勢。

據悉，東泰聯合邊界委員會定於 6 月 14 日在金邊就邊界問題進行磋商。

## 哥倫比亞總統參選人競選集會遭槍擊 傷勢嚴重

哥倫比亞參議員、總統選舉參選人米格爾·烏里韋當地時間 7 日下午在首都波哥大遭槍擊，目前傷勢嚴重。一名槍擊嫌疑人已被抓獲。據法新社最新消息，波哥大市市長 8 日上午稱，米格爾·烏里韋·圖爾韋已成功接受首次手術。目前已進入恢復「關鍵時刻」。

香港中通社報道，槍擊事件發生後，哥倫比亞政府發佈官方公告說，此次襲擊「不僅是對參議員個人安全的攻擊，也是對民主、思想自由和在哥倫比亞合法從事政治活動的

攻擊」。公告說，「任何企圖通過恐嚇或暴力來壓制聲音的行為都是不可接受的」。

社交媒體流傳的視頻顯示，烏里韋在數人面前發表演講時，突然傳來槍聲。其他畫面則顯示，烏里韋倒在白色汽車引擎蓋上，渾身是血，一群男子試圖扶起他。

醫護人員說，烏里韋身中三槍，兩槍在頭部，一槍在膝蓋。

波哥大市長加蘭說，烏里韋正在接受緊急治療，槍手已落網。國防部長桑切斯則表明，當局懸賞約 70 萬美元，收集有關襲擊幕後黑

手的線索；軍方和警方高層正在召開會議，制定應對局勢的策略。

彭博社報道指出，烏里韋是前總統阿爾瓦羅·烏里韋的孫子、已故記者狄安娜·阿爾瓦羅的兒子。他一直大力推動法律與秩序、經濟穩定和親商政策，並在 2022 年參議員選舉中獲得最高票數。

烏里韋長期抨擊現任總統佩特羅的左翼改革，並在 5 日的一場銀行業會議上說，哥倫比亞正在倒退回毫無安全和制度可言的暴力時代。

《獨立報》還披露稱，在本月的切爾西花展現場，有視頻片段捕捉到一幕：查爾斯三世詢問貝克漢姆「是否收到了五十歲生日禮物」，還似乎說道「我很高興你收到了」，貝克漢姆當時回應說「太令人驚訝了，謝謝您」。

北京環球網

## 俄烏繼續相互發動空襲

俄羅斯國防部 8 日發佈通報說，過去一夜，俄境內多地遭到近百架烏克蘭無人機襲擊。同一天，烏克蘭空軍說，俄羅斯繼續對烏髮動無人機和導彈襲擊。

據俄國防部通報，當地時間 7 日 23 時至 8 日 7 時 30 分，俄防空部隊在布良斯克州、別爾哥羅州、庫爾斯克州、莫斯科州等地攔截並摧毀 61 架烏克蘭無人機。此外，當地時間 7 日 20 時至 23 時，俄防空部隊在庫爾斯克州等地擊落 32 架烏克蘭無人機。

莫斯科市市長索比亞寧 8 日上午在社交媒體發文說，俄防空力量再次擊落了一架飛往莫斯科的無人機。自莫斯科時間 8 日 3 時起，俄方已擊落 10 架試圖對莫斯科地區發動襲擊的無人機。

烏克蘭空軍 8 日在社交媒體發文說，當地時間 7 日晚至 8日凌晨，俄軍從庫爾斯克州、羅斯托夫州等地向烏境內發射 49 架無人機。烏防空火力和電子戰設備攔截了 40 架來襲無人機，烏境內 5 處地點遭襲。俄軍還向烏方發射一枚反艦導彈和兩枚巡航導彈。新華社

## 以軍在加沙物資分發點附近打死 5 名巴勒斯坦人

據巴勒斯坦通訊社 8 日報道，以色列軍隊當天在加沙地帶兩處援助物資分發點附近打死 5 名巴勒斯坦人。

報道說，以軍當天在加沙地帶南部拉法地區一處援助物資分發點附近打死 4 名巴勒斯坦人，另有約 70 人受傷；在中部「內特扎里姆走廊」一處援助物資分發點附近，以軍打死 1 名巴勒斯坦人。此外，以軍轟炸加沙地帶南部馬瓦西地區，造成 5 人死亡。

以色列方面暫未就報道予以回應。

根據巴勒斯坦加沙地帶衛生部門 7 日發佈的數據，自 3 月 18 日以來，以色列方面對加沙地帶多地發動襲擊，已造成至少 4497 人死亡、13793 人受傷。

## 中國駐日本大使館提醒 在日中國公民加強安全防範

鑑於日本近期發生中國遊客人身安全事件，中國駐日本大使館 7 日發文提醒在日中國公民特別是來日遊客加強防範，注意人身安全。

6 月 6 日晚，一名中國遊客在日本京都市下京區遭一名陌生男子持刀具襲擊受傷，目前嫌疑人在逃。中國駐大阪總領館第一時間聯繫慰問受傷遊客，並向日本警方表達關切，要求日方盡快抓捕嫌犯，依法嚴懲兇手。

新華社

## 英媒稱貝克漢姆將獲封「爵士」 白金漢宮暫未回應

據英國廣播公司（BBC）、《獨立報》等多家媒體報道，前英格蘭足球隊隊長大衛·貝克漢姆將於近日查爾斯三世國王的授勳名單中獲封爵士勳銜。截至目前，白金漢宮與斯塔默首相辦公室依慣例未予置評。

BBC 稱，連續二十年擔任聯合國兒童基金會大使的大衛·貝克漢姆，將因足球生涯成就及對英國社會的貢獻被授予「大衛爵士」尊稱，其妻子維多利亞·貝克漢姆則將獲得「貝克漢姆爵士夫人」頭銜。《獨立報》稱，貝克漢姆 2003 年因在足球領域的貢獻被授予大英帝國勳章（OBE），此後他的頭銜再未變化過。

英媒稱，貝克漢姆曾經在英格蘭足壇創造多項紀錄，包括唯一一位在三屆世界盃上進球的球員、曼聯 1999 年三冠王核心球員、在英格蘭國家隊出場 115 次的歷史第三人，其職業生涯橫跨皇馬、洛杉磯銀河及巴黎聖日耳曼隊。此外，貝克漢姆也是慈善事業的重要支持者。自 2015 年設立「大衛·貝克漢姆聯合國兒童基金會基金」至今，該項目已持續運作近十年。他還在倫敦申辦 2012 年奧運會中發揮了關鍵性作用。

《獨立報》還披露稱，在本月的切爾西花展現場，有視頻片段捕捉到一幕：查爾斯三世詢問貝克漢姆「是否收到了五十歲生日禮物」，還似乎說道「我很高興你收到了」，貝克漢姆當時回應說「太令人驚訝了，謝謝您」。

北京環球網